Uloha 9-22  Diagnostika inhibovanych enzymovych reakci

Inhibice piisobeni arginasy na argirin, vyvolana pifitomnosti ornithinu byla sledovéana pii teploté
37°C a pH 8,4 méfenim pocateCnich reakénich rychlosti pii riznych koncentracich argirinu a
inhibitoru. Pomér poc¢atecni rychlosti v nepfitomnosti inhibitoru (v) a v pfitomnosti inhibitoru (v;) je
uveden ve tfetim sloupci nasledujici tabulky:

Cs C1 Cs C1
(argirin) (ornithin) /v; (argirin) (ornithin) 0/v;
mol dm™ mol dm™ mol dm™ mol dm™
0,0223 0,0890 9,1 0,0667 0,0667 3,44
0,0445 5 0,0334 2,17
0,0223 2,9 0,0167 1,61
0,0111 1,89 0,00834 1,30
0,0297 0,0297 3,06 0,089 0,0890 3,42
0,0148 1,98 0,0445 2,20
0,0074 1,47 0,0223 1,63
0,0111 1,31
0,0445 0,0445 3,33 0,00556 1,16
0,0223 2,18
0,0111 1,57

Rozhodnéte, zda se jedna o pln¢ kompetitivni nebo plné nekompetitivni inhibici a stanovte hodnoty
disocia¢nich konstant pro systém arginasa-argirin (Ky) a arginasa-ornithin (K).
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Graf podle Dixona (obr. 1) je ptfimkovy pro oba piipady. PIn¢ kompetitivni a pIné nekompetitivni je
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mozno odlisit zavislosti podle Huntera a Downse — pro plné¢ nekompetitivni inhibici vyraz

nezavisi na koncentraci inhibitoru ani na koncentraci substratu (viz obr. 9.12b), pro plné
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Ccs C - v; Z tabulky a obr. 1 je patrné, Ze zavislost
(argirin) | (ornithin) v/v; 0 — D Cr - b; S
1 —— na cs je linedrni = jedna se tedy o
mol dm™| mol dm™ mol dm™> =Y
plné kompetitivni inhibici.
0,0223 | 0,089 9,1 0,01099
0,0223 | 0,0445 5 0,01113 Z porovnani vztahu [4] srovnici ziskanou
0,0223 | 0,0223 2.9 0,01174 linearni regresi zadanych dat (viz obr. 1)
0,0223 | 0,0111 1,89 0,01247 dostaneme
0,0297 | 0,0297 3,06 0,01442 1sek = K. =0.0036512 mol drm2
0,0297 | 0,0148 1,98 0,01510 usek == mordm
0,0297 | 0,0074 1,47 0,01574 K,
0,0445 | 0,0445 3,33 0,01910 smémice = 7 -=0,3620134
0,0445 | 0,0223 2,18 0,01890
0,0445 | 0,0111 1,57 0,01947 Ko = K; _ 0,0036512
0,0067 |  0,0667 3,44 0,02734 M70,3620134  0,3620134
0,0667 | 0,0334 2,17 0,02855
0,0667 | 0,0167 1,61 0,02738 Kwm = 0,01008581 mol dm™
0,0667 | 0,00834 1,3 0,02780
0,089 0,089 3,42 0,03678
0,089 0,0445 2,2 0,03708
0,089 0,0223 1,63 0,03540
0,089 0,0111 1,31 0,03581
0,089 0,00556 1,16 0,03475
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